

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA... 35.000 K  
EGYES SZÁM ÁRA ..... 1.500 K

## Cseh és francia ígéretekkel hamis tanuvallomásra akarták bírni Mészáros Gyulát

### Újabb szenzáció a frankügyben -- Mit ajánlott Persián Adám Konstantinápolyban Mészáros Gyulának?

Budapestről jelentik: A szerencsétlen frankügynek újabb szenzációs mellékhatása van. Több magyar politikus és magyar újságíró bizonyos cseh és francia körökkel szövetségbe, ígéretekkel meg akarták vesztegetni Mészáros Gyulát Konstantinápolyban, hogy a frankügyben olyan vallomást tegyen, amely a magyar kormányt és Magyarországot újra nehéz helyzetbe hozná.

Mészáros ezt a hazug vallomást megtagadta.

Ennek a ténynek leleplezésében a következő bűnöslelmények foglaltatnak:

1. Hamis tanuvallomásra való felbujtás.
2. Idegen hatalommal való szövetség az ország ellen, káros cselekedetre. (Ez magyar emberre vonatkozik.)

Az hogy a csehi körök, melyek évek óta rágalomhadjáratot vezettek Magyarország ellen, ilyen bűnös lépésre ragadtatták magukat, az egész Európa megvetését fogja kihívni, mert a vallomáshamisítás, amit megkíséreltek, még a frankhamisításnál is rosszabb, viszont, hogy magyar ember ilyen célhoz eszközül adta magát oda, az egyenlő a hazaárulással.

Az újabb szenzáció Mészáros Gyula alábbi nyilatkozatából pattant ki, amelyet Konstantinápolyból juttatott Budapestre:

#### NYILATKOZAT.

Persián Adám hírlapíró — általam személyesen ismert politikusok megbízásából és költségén — folyó évi május 27-én felkeresett Konstantinápolyban. Megbizónak egyikétől — kijátéva a magyar határorség éberségét — igazolólevelet is hozott részemre. Küldetésének célja az volt, hogy olyan tartalmu nyilatkozatot kérjen tőlem, amely a frankper tartama alatt elhangzott egyes megnyilatkozásokat lett volna hivatva megerősíteni és alátámasztani. Ezen kívül Prágából, a cseh külügyminiszterium részéről is hozott bizonyos ígéretet és biztatásokat és francia részről is hasonló jóindulatú „ígéretre” hivatkozott.

A magam részéről elutasítottam minden olyan nyilatkozattételt, amelynek tartalma tudomásom szerint nem egyezik meg a valósággal. Továbbá a leghatározottabb formában visszatartottam hazám ellen-

ségének minden olyan irányú biztatását is, amellyel magyar állampolgárokon keresztül Magyarország belpolitikai ügyeibe szándékoztak beavatkozni és ennek fejében nem általottak még bizonyos előnyöket is kiltetésbe helyezni.

Mivel pedig Persián Adám mindama megbízói részéről és részemről kapott félreérthetetlen válaszlól a mai politikai konjunktúra mellett hírlapi cikkek írását nem tartja alkalmasnak, mint vérbeli hírlapíró,

mégis nem állhatja meg, hogy tisztán szenzáció-hajhászás kedvéért a Reggel című újságban olyan interjúkat ne közöljön nevemmel kapcsolatban, amelyeket sem tartalmilag, sem formailag nem mondtam, hanem amelyeknek elhangzása azok részéről legfeljebb pium desiderium volna. ezen uton arra szólítom tehát, hogy ha már egyszer félreteresi megbízói részéről kapott kiküldetésének diszkrét természetét és minden áron a nyilvánosság elé kívánja hozni, — arról beszéljen inkább, hogy megbízói mivel küldték hozzám és hogy én mit üzentem. Legyen meggyőződve, hogy ez újságról szempontból is sokkal nagyobb szenzáció lesz, mint eddigi erőltetett cikkei. Amennyiben pedig erre nem hajlandó, ő engem magamat kényszerít arra, hogy Persián Adámmal folytatott megbeszélésemet ezuttal azonban a valóságban mindenben megfelelően megírjam és eljuttassam az általa anynyira dhajtott nyilvánosság elé.

Konstantinápoly, 1926. jan. 10.

Dr. Mészáros Gyula s. k.

## Bethlen válasza az üdvözlésre

„Katonát ért a támadás a harctéren, mikor két kézzel kellett fognia a nemzeti lobogót” ...

### Lelkes fogadtatás mindenfelé

Budapest, június 14. Az eredeti tervtől eltérően hétfőn délelőtt 11 órakor a triestzi gyorsvonattal érkezett meg a déli vasutra Bethlen István gróf miniszterelnök és Bud János pénzügyminiszter. Így a pályaudvaron tervezett ünnepélyes fogadtatás elmaradt.

A miniszterelnöknek váratlanul megváltoztatott utiprogramja azért történt, mert Khuen Héderváry Sándor meghatalmazott miniszter, aki Vass József helyettes miniszterelnök felkérésére Bethlen István gróf elé utazott, nem tudta informálni a miniszterelnököt a késülő ünnepségekről.

A Hegyeshalom—Győr—Budapest közötti vonalon nagy tömegek várták az érkező miniszterelnököt s az utvonalnál levő kerületek nemzetgyűlési képviselői, a megyék és községek vezetői, az iskolák növendékei és a lakosság tömegei kimentek a vonat elé, hogy szeretetteljes ragaszkodásukról és bizalmukról biztosítsák a kormány elnökét.

Khuen Héderváry Sándor gróf hétfőn reggel Bécsből értesítette Darányi Ferenc győri főispánt, hogy a miniszterelnök és Bud János pénzügyminiszter nem a tervezett utvonalon jönnek és kérte a fő-

ispánt, hogy ezt az értesítést juttassa el az illetékesekhez. A közönség nem akart hitelt adni a híreknek. Így Mosonban dacára a szakadó esőnek, több ezren mentek ki az állomáshoz virágcsokrokkal, zászlókkal várva a miniszterelnököt. Megjelent Kühne Lóránd, aki tudatta a nagyközönséggel, hogy a miniszterelnök másfelé utazik. A közönség nem hitte el és átvizsgálták a vonatot, hogy

„itt van-e Bethlen István gróf miniszterelnök ur? Nem akarjuk mi feltartani, csak egy éljént akarunk feléje költani, hogy szerencsésen visszajött a magyar hazába.”

Amikor meggyőződtek arról, hogy a miniszterelnök tényleg nincs a vonaton, megkérték a kerület képviselőjét, hogy a nemzeti színű szallagokkal feldiszitett óriási virágcsokrot vigye fel Budapestre és adja át a mosoniak szeretete tolmácsolását.

A kisebb állomásokon is sokan várták a miniszterelnök vonatát, ide még nem érkezett el az a hír, hogy a miniszterelnök nem erre utazik. Mindentűt kendők lobogtatásával és éljenzéssel fogadták a vo-

natot, amelyről azt hitték, hogy a miniszterelnököt hozza.

Bethlen István gróf miniszterelnök hazaérkezése után azonnal átvette a miniszterelnökség vezetését. Ma igen sokan keresték fel a délelőtti órákban a miniszterelnökségen, hogy üdvözöljék.

Délben Vass József helyettes miniszterelnök jelent meg a miniszterelnöknél és vele beható tanácskozást folytatott.

Az egységes pártnak több mint száz tagja és még igen sok képviselő délután 6 órakor felkereste a miniszterelnökségen Bethlen István grótot, akit a megjelentek nevében Kenéz Béla üdvözölt. Óriási éljenzés fogadta a miniszterelnököt, aki az üdvözlő beszédre a következőket válaszolta:

#### Bethlen miniszterelnök beszéde

— Én nem üdülés végett mentem Genf-be, hanem keserves és felelősségteljes munka elvégzésére. E munka közben ért engem az a támadás, az a sérelem, amely titeket máma idehozott és amelyben való együttérzés kifejezése végett jelentkeztek. Ha férfit ér megtorlatlanul támadás, az ránézve talán szegény, de ha becsületes katonát ér támadás a harctéren akkor, a mikor kétkézzel kell megfognia a magyar nemzeti lobogót, amely a nemzet szuverenitásának kifejezője, akkor azt kell mondanom, hogy nem érzem ezt a szégyent. (Elénk helyeslés.) Hanem úgy érzem egy becsületes harcban ejtett rajtam sérelmet, nem személyemért, hanem azért az ügyért, amelyért küzdöttem. Úgy érzem, az az egyén, aki ezt végrehajtotta, talán csak eszköz azok kezében, akik sehogysen tudják elszemvedni azt, hogy Magyarország újra talpra állott, a kik a maguk részéről egy percig sem haboznak, hogy mindea akadályt utunkba gördítsenek, hogy ennek az országnak feltámadása lehetetlenné váljon.

— Ez az ineditens felfogja nyitni azok szemét, akik ma már öt hónap óta harcot folytatnak a magyar kormány és azok ellen a pozíciók ellen, amelyeket lépésről lépésre sikerült a nemzet javára kivívni és akik a közállapotoknak elvadulásához újra hozzájárultak. Fel fogja nyitni a szemüket abban a tekintetben, hogy ezen elvadulás talán lehet alkalmas eszköz arra, hogy magyar a magyaron fizikai vagy erkölcsi sebet üssön, de egy percig sem lehet alkalmas arra, hogy ennek a nemzetnek nagy érdekeit egy centiméterrel is előbbre vigye. (Helyeslés.)

— Nekiünk csak egy módunk van hogy ezt a nemzetet újra arra a polera emeljük, amelyre vállvetett munkával akartuk és kell, hogy emeljük és egymás hibájáról, konokságáról, egymás rosszasanáról megfeledkezve, vállvetett munká-

val lépésről-lépésre, centiméterről centiméterre igyekezzünk ezt a nemzetet előbbre vinni és a nemzetek nagy családjában megint arra a polcra emelni, amelyre hivatva volt a multban és hivatva lesz a jövőben is.

— Arra kérlek benneteket, hogy addig, amíg az az érzésetek, hogy ennek a nemzetnek hasznára lehet azzal a csekély erővel, amelyet ennek a nemzetnek rendelkezésére bocsátok, addig tartsatok ki és küzdjünk együtt vállvetett erővel. *En rajtam nem fog mulni, hogy megtegyem mindazt, amit a pere mint kötelességet fog előírni.* Bizom bennetek, bizom az ország egész séges közvéleményében, *bizom az ország egységében, és az összes intelligens magyar országjoknak abban a tudatában, hogy ezt az országot igenis szeretettel, igenis vállvetett munkával szolgálni fogjuk és képesek vagyunk szolgálni, de sohasem olyan eszelekedettel, a melyek magyar és magyar között a viszályt és a különbséget erősítik.*

— Tartsátok meg azt a bizalmat, amelyet a multban tanusítottak irántam, a jövőben is. A miniszterelnök szavait a megjelentek óriási éljenzéssel és hosszas tapsal fogadták.

## A Templomegyesület Herczeg-estéi

Herczeg Ferencz és Ravasz László ref. püspök is megjelentek az estéken

A Templomegyesület agilis hűgyei által Baltazár ref. püspök az estélyek fővédnökének és Kolosváry Kiss László ref. lelkész az egyesület elnökének irányítása mellett a Csokonai-színházban a Kálvin-ház javára, ma élő legnagyobb szépirodalmi írónk 40 éves irói jubileuma alkalmából f. hó 16-án, 17-én és 18-án este 8 órai kezdettel rendezett Herczeg Ferencz irodalmi estéket az egész város osztatlan érdeklődése kíséri. Az estély műsora a következő: Baja Mihály költőpap prologusa Mihalovits Szücs Margit a kiváló előadóművész előadásában az ünnepelt író legkedvesebb darabja a „Dolovai nábob leánya” K. Kovássy és dr. Laczko rendezésében, városunk ismert legtehetségesebb műkedvelő művészei közreműködésével, valamint a katonazenekar hangverseny számai méltó keretét képezi a jubiláns író ünnepelésének: Herczeg Ferencz, valamint Ravasz László ref. püspök és a velük érkező fővárosi vendégek ünnepé avatják a művészi élvezeteket nyújtó estéket. A rendezőség a színházi helyaráknál lényegesen olcsóbban állapította meg a jegyek árait. — Jegyek a Méliusznál válthatók.

## Fénykép

lemezek, papírok és az összes fotócékké raktára. Ingyen előhívás.

1 fénykép másolat bármilyen szakszerűen elkészítve	2000.—
1 kartonra felragasztva	3000.—
1 patron előhívó	4000.—
1 " fixir só	4000.—
1 " aranyfürdő	6000.—
1 üveg Mattolein	6000.—

Fényképezésnek az összes gyári áraból 20% engedmény.

**Springer József**  
könyv-, papir- és fényképezési szaküzlete a főposta mellett. Telefon 10-57  
Havi részlet osztály.  
Ingyenes foto tanfolyam.

## A debreceni egyetem rektora ez évre Illyefalvi Vitéz Géza

Tegnap délelőtt a Tisza István tudományegyetem rektori hivatalában megjelentek az elektorok, akik a szokásos formák között megajították az ezidei rektorválasztást. *Az ezidei rektorra szavazatlóbbásgel dr. Illyefalvi Vitéz Gézát választották meg.*

Dr. Erdős József és dr. Rugonfalvy

Kiss István küldettek ki, kérdezzék meg, hogy a megválasztott rektor vállalja-e a tisztelet. Az igenlő felelet meghozatala után dr. Lencz Géza rektor, dr. Illyefalvi Vitéz Gézát az 1926-27. évre megválasztott rektor-nak jelentette ki.

Az iratokat megerősítés végett felterjesztették a miniszteriumba.

## A miniszterium véleményezés végett a városi tanácshoz küldte az ébredők által a színház ügyében benyújtott felebbezést

A városi tanács tegnap délelőtt foglalkozott a Csokonai színház szubvenciója, illetőleg mozija ügyében hozott határozat ellen benyújtott felebbezés ügyével. A belügy-miniszterium ugyanis leirat kíséretében elküldte azt a memorandumot, melyet a helybeli ébredő egyesületek hozzá intéztek. Felhívta a tanácsot, tegyen véleményes jelentést az ügyről.

A városi tanács olyan határozatot hozott, hogy a miniszteri leiratra azt válaszolja, hogy a Csokonai

színház szubvenciójára vonatkozó közgyűlési határozattal, illetőleg annak felebbezésével kapcsolatban részletesen megtörtént a jelentés a memorandumra is. Ugyanis dr. Vásáry István polgármesterhelyettes részletes felterjesztést intézett a miniszterhez ebben az ügyben; a tanács az abban foglaltakat egyhangulag magáévá tette és mivel álláspontja ugyanaz, kéri, hogy a miniszter a hozzá felküldött polgármesteri felterjesztést tekintse a tanács jelentésének is.

## Nagy József főgondnok: évtizedek óta nem volt a templombajlás olyan nagymérvű, mint most

A Dóczy intézet építésére másfél milliárd áll rendelkezésre -- Két új tanító: Nagy József és Kovács Ernő

A debreceni református egyház tegnap délután presbyteri gyűlést tartott, melyet ugyaszólván ünnepé avatott a súlyos betegségéből felépült Nagy József főgondnok megjelenése.

A napirend letárgyalása előtt dr. Baltazár Dezső püspök üdvözölte rövid, de bensőségteljes beszédében a felépült főgondnokot:

— Mindannyian annak a nyomasztó, bánatos és szomorú érzésnek voltunk a hatása alatt, — mondomta a többiek között — amíg távol volt főgondnokunk, mint ahogy az a család érzi magát, melynek köréből a családfi, az édeapa veszedelmes helyeken van távol.

A szeretetteljes üdvözlésre Nagy József főgondnok válaszolt. — A hála és szeretet szavain kívül utalt arra a nagy anyagi áldozatokra, a melyeket az egyház és a hívők hoznak a fejlődés érdekében. — Majd így folytatta:

— De láthatjuk lelkitéren is azt a nagy eredményt, mely mindannyiunkat boldogít. *Ha egyebet nem tudunk is szemmel látható módon felmutatni, de feltűnik a templombajlás növekedése.* Ebben a tekint-

ben egyháznak egyik legérdemesebb, legbuzgóbb tagjára hivatkozom mint koronatanura, aki évtizedek óta mindennap ott van az Isten házában és aki megállapította, hogy évtizedek óta nem volt a templombajlás olyan nagymérvű, mint amilyenek most mutatkozik. *Ha ez így van, akkor azt mondhatjuk, ha már megkezdődött a közönynek a feloldadása, akkor jönni fog a lelkekben a további megújulás és a hitélet lassankint emelkedés arra a magaslatra, melyen a debreceni református gyülekezetnek állania kell.* A magam részéről fogó erőmmel úgy az anyagi, mint a hitélet terén való munkálkodáshoz a legjobb igyekezettel hozzájárulok.

A lelkes szavakat a presbyterium zajos éljenzéssel fogadta.

Ezután áttértek a napirend tárgyalására, melynek során Juhász Nagy Sándor bejelentette, hogy a Dóczy-intézet építésére 1500 millió áll rendelkezésre, ez az összeg azonban megközelítőleg sem elég, épen ezért a presbyterium erről a helyről is kéri a buzgó híveket a további adakozásra. Ujabban nagyobb adományokat a következők adtak: Ti-

szá Lajos gróf 12 millió, Gassz Gyuláné 2 millió, Arany Árpád 2 millió, hódmezővásárhelyi presbyterium 5 millió, ezenkívül számsosan küldtek be 1 milliós adományokat.

A presbyterium megejtette az üresedésben levő tanítói állásra a választást. 14 pályázat érkezett be, melyből iratok hiánya miatt kizártak ötöt. A kilenc érvényes pályázó közül az iskolászek a következőket jelölték: Kovács Ernő hódmezővásárhelyi tanítót, 2. Kovács József fegyverneki tanítót, aki a debreceni tanítóképzőben szerzett oklevelet, letette a gimnáziumi érettséget, elvégezte a jogot és a gazdasági akadémiát, 3. Nagy József álmósi tanítót, 4. Szirják Zoltánt.

A titkos szavazás eredményeként leadtak 69 szavazatot, melyből egy érvénytelen volt, 42 szavazat esett Nagy Józsefre, 26 Kovács Ernőre és 1 Szirják Zoltánra.

A presbyterium köszönettel tudomásul vette, hogy Debrecen várososa 2 tanyai lelkészség felállítására 62 hold földet adományozott és megbizta az előkészítő bizottságot, terjesszen be javaslatot a két tanyai lelkészség megszervezésére.

A gyűlés ezután több kisebb ügyet tárgyalt.

## Meg kell változtatni a nagyerdei uszodában a félnapos jegyrendszert

Az új rendszer mellett nagyon kevés a látogatók száma

Magoss György dr. polgármester nagyjelentő alkotásai közül a nagyerdei uszoda egyike volt azoknak, melyet minden elfogulatlan és tárgyilagossá ember a legnagyobb örömmel üdvözölt. Az az óriási látogatottság, mely a strand megnyitása után nyomban jelentkezett, legjobb kritikája volt a polgármester elhatározása helyességének.

Az idén azonban megváltozott a dolog. Alaposan megeskökkent a városi strandfürdő látogatottsága, sőt egyenesen a minimálisra esőkkent. Naponta 40-50-110 körül van mostanában az eladott jegyek mennyisége. A legtöbb 210 volt és csak a mult vasárnap történt meg, hogy 450 ember volt az uszodában. Hol van ez a tavalyi 3000-tól?

A látogatottság esőkkentésének az okát mindenki, aki a közönséggel érintkezik, abban látja, hogy éppen abban az időben, amikor a legkellemebb a fürdés és uszás, ki kell menni a strandról. *Fél 1-kor lecsengés jelzi, hogy a délutáni szakasz következik.*

Vissza kell állítani a régi rendszert. E mellett rengeteg érvel lehet felhozni, de csak egyet a jövőből:

Mi lesz, ha majd bekövetkeznek a kánikulai napok és gyűk fel, csak ezer ember várja a 2 órai beocsátást, hogyan helyez el őket a kabinokban, meddig tart, míg ezt a tömeget adminisztrálják?

Magoss György polgármester nem az az ember, aki egy-egy gyakorlati kérdés felett sokáig medítálna. Most is kiment az uszodába, ahol az egyik vendéggel beszélgetve, az panaszkodott a polgármesternek a rossz beosztás miatt és Magoss György dr. állítólag azt a kijelentést tette, miszerint ez úgy is csak próba volt s ha tényleg nem válik be, akkor — visszaállítják a tavalyi rendszert.

A közönség széles körben azt óhajtán, hogy ezt az intézkedést dr. Magoss György polgármester minél hamarabb tegye meg.

Gyermek trikó ujjal és ujnekül K 16.000-tól  
Gyermek sokni K 7.000-tól  
Jambó sapka K 14.000-tól

Férfi és női fürdő-dresszek, saphák és cipők legolcsóbb árban kaphatók

**KORNFELD** uridivatházában  
Arany Bika szálló főbejárata. — Telefon: 765. sz.

# Orkányszerű vihar félórás pusztítása Debrecenben

**Teherautót állított meg, fákat, ablakokat tört, kéményeket, kerítéseket döntött ki, pánikot idézett elő, háztetőket rongált, villanyoszlopokat lobbantott lángra**

## Veszedelemes és különös villámcsapás a Petőfi téren

Tegnap este egynegyed 8 órakor ijesztes vihar söpört végig a városban. Pillanatok alatt besötétült az ég, a fellegek csak a hegyvidéken látható gyorsasággal kavargtak és hatalmas fekete felhőoszlopok — majdnem a háztetőkig ereszkedtek le. Egymást követték a villámcsapások, féltelmes memmiségben kezdték zuhogni az eső. A forgalmasabb utcákról pánikszerűen menekültek az emberek. A legnagyobb zavar és felfordulás a Piac utcai korzón volt, amelynek sétatálya zsufozásig tele volt emberekkel. Mindenki úgy menekült, ahogy tudott. Egymást lökdösték és taposták az emberek. Fehér ruhás lányok, asszonyok esurron vizesen futottak a sétatány felfordult padjai közül a kapuk alá. A villamosok megálltak. Azokban az utcákban, ahol folytak a burkolatozási munkálatok, nagy por- és földmennyiséget vágott a vihar a menekülő arcába. Gyufaszálként törtek el a hatalmas faágak, ablakok csörömpöltek, kerítések, kémények dőltek ki, a cserépek valóságban zuhogtak a háztetőkről. Több menekülőnek kiesavarta az ernyőt a kezéből a nagyerejű szél, felfordulás és zavar mindenütt. Több utcában és üzemben megszűnt az áramszolgáltatás, egy a „Debrecen” nyomdájában közel egy és fél óráig álltak a szedőgépek.

Mintegy fél óráig tartott a végtelemszerű vihar, amely sok drámai jelenetet rögtönzött. Síralmas volt látni a gyermekkecskikkal menekülő sikoltozó asszonyokat, anyákat, felt kapualjakat, ahol már nem tudtak helyet szorítani az újonnan menekülő érkezőknek. Egy gyerek sirva rohant végig az utcán, folyton azt kiabálva: mamám, mamám...

A forgalom teljesen megbénult. — Felfordult sátrak, fagallyas, cserépes faltörmelekek, üvegcserepek utca-ék jelezték a vihar utját.

A vihar okozta károkat eddig még csak hozzávetőlegesen sem lehetett megállapítani, tekintettel arra, hogy még a késő éjjeli órákban is érkeztek be jelentések a város legtavolabbi részeiből.

A vihar borzalmas lefolyásáról a következőket jelentik a város különböző részeibe kiküldött tudósítók:

Az Arany Bika szálló épületeiben közvetlenül a vihar kitörésekor megszűnt az áramszolgáltatás. A Vigszínház moziban épen folyt az előadás, mikor elsötétült a nézőtér. A vihar ereje a Bika bérház III. emeletéről egy kéményt tört le. A lezuhanó kémény betörte a szerencsére már üres Bika gőzfűdő üveg tetejét. A kár 4—5 millió.

A Piac utcán több címtáblát lezakított a vihar, a sétatány padjait felfordította, megrongálta a háztetőket, több ablakot betört.

Batáry Imre gyógyszerész telefonon jelentette a tűzorségnek, hogy a Mester ucca 31. számú házban tűz ütött ki.

A két gőzfűtőkendővel kivonult tüzoltók megállapították, hogy a 31. sz. ház előtt álló sziaetelőoszlop

transzformátorába csapott a villám ettől gyulladt ki az oszlop, melyről átesapott a tüze 31. sz. ház tetejére, amely nagy lángokkal kezdett égni. Csak félórás megfeszített munka árán tudták lokalizálni a tüzet a derék tüzoltók. Ez a kigyulladt transzformátor okozta egyébként az áramszolgáltatás hiányát a Mester uccán negyedben.

Ugyancsak kigyulladt a lesújtó villám a Hadházi uti temető transzformátora is, melynek oszlopát ledöntötte a vihar ereje. Itt is órákig szünetelt az áramszolgáltatás.

Majdnem több emberéletet követelt a Petőfi tér 6. sz. alatti házban levő bodegába becsapó villám. A borzalmas villámcsapás részleteit a következőkben mondta el a helyszínről kiszálló munkatársunknak az átélt izgalmtól halálsápadt Gombos Istvánné, a bodega tulajdonosa:

— Kérem, nagyon meg vagyok ijedve, csak homályosan emlékszem, hogy a vihar kitörésekor figyelmeztettem a cselédeket, csukja be a konyhában az ablakokat, ahogyan ezt kimondtam, nagyot kiáltott Török Géza, a segédem, látom, hogy zuhan be a kirakat felső ablaka s mellettem elvonul valami rossz-szagu lényesség, kiüti a konyhaajtót, segédemet a falhoz lapítja, Salamon Miksa ispánt, aki vendég volt, ledobja a földre. Még most fáj a baloldalam. Az az érzésem, hogy a segéd az életemet mentette meg.

A tulajdonos és a segéd előadásából kitérjük, hogy a borzalmas villámcsapás betörve a kirakatot, magával rántotta a felső ablakrészt körültekintően az üzlethelyiségben, megpörkölta a butorokat, kiemelte sarkából a bejárattal szembeni ajtót, megrepesztette a falat. Török Géza segédet a légnemesség a bejárat hoz dobta, Gombosné idejekorán kitért a villámcsapás elől, azonban kisebb sérülést szenvedett, annál jobban érte a villámütés az asztalnál ülő Salamon Miksa ispánt, aki órákig nem tudta mozogni a bal karját.

Az üzlethelyiség belső berendezését teljesen felforgatta a villámcsapás, a kirakat külső falát pedig letörtelte.

A Petőfi téren egyébként könnyebb zsákmányra talált a vihar, az ottálló piaci sátrak alakjában, ezeket részint felfordította részint összetörte.

Közvetlen a pályaudvar előtt érte a vihar az Egerbe készülő Csokonai színház díszlettartát, melyet nagy törzsekereken szállítottak az állomásra. Több díszletet levert, pár díszlet pedig tönkreázott.

A pályaudvaron a vihar kitörésekor megszűnt félórára az áramszolgáltatás. Forgalmi akadályt itt a vihar nem okozott. A pályaudvaron mondták el munkatársunknak, hogy a vihar ereje a szó legteljesebb értelmében nyílt pályán megállított egy Hajdusámson felől 30 km.-es sebességgel közlekedő tehervonatot.

Síralmas képet nyújt a Simonyi ut, ahol vihar alkalmával rendszerint baj van a közlekedés körül a fák miatt. A Simonyi uton több kerítést ledöntött a vihar, felborította egy épülő villa álványait, a fákról pedig hatalmas galyakat tördelt le. Egy kidőlt fa megállította rövid időre ugyan a villamos forgalmat.

A szabadban elterülő pällagi aka-

démia körül nagy károkat okozott a vihar, több nagy fát gyökerestől kicsavart, az akadémia gyümölcsöseiben nagy pusztítást végzett s a pällagi vígadó tetejét erősen megrongálta.

A Kereskedelmi Csarnoknak tudvalevőleg a nagyerdei cukrázdában van a nyári helyisége. A vihar kitörésekor szépszámu közönség volt itt együtt. Egy villámcsapás kiégette a biztosítékokat, a vihar beverte az ablakokat, majdnem pánik tört ki, alig tudták lecsendesíteni az óriási léghuzatban és koromsötétségben ülő közönséget.

A Honvéd uccán több házban a kerítését és egy helyen a kéményt döntötte le a vihar.

A József kir. herceg uccán és a Pásti ucca sarkán levő ház tűzfalát erősen megrongálta.

Egy baleset is történt: egy idős uriaszony nyitott ernyővel igyekezett hazá a Varga uccán, a vihar ereje oly erősen a földhöz vágta az ernyőbe göresösen kapaszkodó uriaszonyt, hogy sérüléseket szenvedett. Bevonszolták egy kapualá, majd a vihar eljuttakor kocsin hazaszállították.

A legszomorúbb jelentés arról szól, hogy a vihar a közeli környéken a vetésben igen nagy károkat okozott. — Abból a körülményből, hogy a vihar után lehült a levegő, arra lehet következtetni, hogy a környéken jégrézés is pusztított. Erről részletes jelentést a késő éjszakai órákban sem tudunk kapni.

## A politikai gyűlölködést az iskolákra átvinni nem szabad

### Lencz Géza, a lelépő rektor beszéde az egyetem évzáró ünnepélyén

A debreceni Tudományegyetem vasárnap délelőtt magas színvonalú évzáró ünnepélyt tartott, előkelő hallgatóság előtt. Az ünnepség a Nagytemplomban 10 órakor tartott istentisztelettel kezdődött. A kántus éneke után dr. Csiksz Sándor teológiai dékán tartott beszédet és imádkozott. Az istentisztelet után a Kollégium dísztermében folytatódott az ünnepély, ahol megjelent Budapestről a közgazdasági egyetem képviselője, Doby Géza egyetemi tanár, a debreceniek közül dr. Baltazár Dezső püspök, dr. Magoss György polgármester, Vitéz László tábornok körletparancsnok, Olehváry táblai elnök, valamint számos polgári és katonai előkelőség. A kollégium nagytermét ez alkalmra feldíszítették. A kántus éneke után dr. Lencz Géza rektor tartotta meg megnyitó beszédét:

— Egyetemünk kiépítésének aka-dályai közé újabban azok a támadások is járulnak, — mondotta — melyek hírlapi uton érnek bennünket s melyek mind abból az alapötensből indulnak ki, hogy megkevesbedtünk, tehát annyi kulturintézményre többé nincs szükségünk, mint régen volt.

— Tulajdonképen ránk az egyetem elleni harc ismert politikai indító oka tartozik. Nekem is szívérd a meggyőződés, hogy az

egyetemek célja az egységes nemzet tehetséges elemeit kikeresni és e tekintetben születési korlátok nem állíthatók. Hogy a háboru után mi nagy elvi ellentétek, Decker, a nálunk látogatóban volt porosz kultuszminiszter kifejezése szerint tradíció és forradalom között Németországban kompromisszum tudott létrejönni, ellenben nálunk meggyezés mindeztől nincs, annak nem mi egyetemek vagyunk az okai s a politikai gyűlölködést sem az iskolákba bevitni, sem az iskolákra átvinni nem szabad. — Deák Ferenc szavait idézem: Hazánkhoz, — vagy alkalmazva — egyetemünkhöz való szeretetünknek erősebbnek kell lenni, mint annak a gyűlöletnek, melyet politikai ellenfeleinkkel szemben ére-zünk.

— Megvallom, rectorátusom egyik programja éppen a Fiszántul közönségének egyetemünk számára történő megnyerése volt, mert ilyen hatalmas támogatás mellett aztán el kell nézni minden ellenvetésnek, nemesak, hanem megdördülő szavára, kivánságára egyetemünk rég vajdó kiépítése függő kérdésének is megoldást kell találni. Annak a városnak, annak a kulturkörzetnek képviselői akarunk lenni, mely oly szépen és hálára méltóan nyilatkozott ebben az évben is mellettünk s tudjuk, hogy a környezetre hatással kell lennünk, ha azt akarjuk, hogy értéktünk legyen.

Hogy egyetemünket tisztársaimmal együtt igyekeztünk ily irányban vezetni, azt örömmel jelenthetem ki. Rectorátusom egész ideje alatt a legteljesebb megértésért vagyok hála. Egyetemi életünk igazgatása ritka harmoniában folyt le;

• Tavasz, utcai és alkalmi ruhák festője és tisztítója •  
**Biró** festő és tisztító művek •  
 • Központ: Arany Bika és Péterfia ucca 30. sz. •

barátságokat sikerült kötőm, melyek számomra örökre értékesek maradnak.

Lelkes üljenezés kísérte Lencz Géza szavait. Rendkívül nagy hatást váltott ki Kovács Andor dr., a jog- és államtudományi kar tanárának a trianoni békeről szóló alkalmi értékelése.

— Isteni akarat — mondotta többek között, — hogy ez a béke Trianon-ban jött létre, ami három nemet jelent, melybe tehát nem nyugodhatunk bele: nem, nem soha! (Szünni nem akaró taps.)

A beszédhez szépen simulott hozzá a kántus éneke: „Nem, nem soha!”

Dr Csikész Sándor hittudományi kar dékánjának értékelése után dr Lencz Géza kiosztotta a díjakat mintegy 35—40 millió korona értékben és munkásságra lelkesítette az ifjúságot.

A rendkívül tartalmas, igen nívós ünnepély a Kántus énekével zárult.

**„Magyar Hírlap” címen jelenik meg a „Világ”**

Budapest, június 14. A „Világ” érdekeltisége megvette a „Magyar Hírlap” című lapot és a „Világ” kedd reggel már ezen a néven fog megjelenni. A „Magyar Hírlap”-nak nem lesz főszerkesztője. Mint felelős szerkesztő Roóz Rezső jegyzi a lapot, aki sok éven át volt a „Magyar Hírlap” felelős szerkesztője. A lap főmunkatársai Felek Gyéza a „Világ” volt főszerkesztője, továbbá Móra Ferenc, az országos híri író, Szeged város muzeumának igazgatója.



Piac ucca 79. szám.

**Véres verekedés a Mester uccán**

Tegnap délután 6—7 óra között telefonon azt jelentették a mentőknek, hogy az egyik Mester-utcai kocsimában késeles történt. A mentők kiszállottak, — ahol Balogh György 23 éves péksegédet vérző karral találták. A dolog úgy történt, hogy Balogh összeszólalkozott egy Farkas János nevű hentes és mészáros segéddel, aki késsel és taglóval rontott a péksegédre és azt súlyosan megsebesítette. — A mentők Balogh Györgyöt sérüléseivel beszállították a sebészeti klinikára. Állapota nem súlyos.

4000 koronáért hétköznap a Debreczen és a Tiszántúli Hírlap közli tiz szavas apróhirdetését

**Miniszteri kiküldöttek ellenőrzik a Speyer kölcsön felhasználásának módját**

Közismert dolog, hogy a külföldi kölcsön megérkezése óta abból a pénzből a város sok hasznos produktív, vagy más tekintetben szükséges beruházást eszközölt. A miniszteriumok — nagyon helyesen — úgy látszik, szakítanak azzal a régi módszerrel, hogy csak az íróasztal mellől intézik a vidék ügyeit és helyszíni ismereteket szereznek. A vidék dolgait közvetlen közelről veszik tanulmány és megfigyelés alá. Ez a városra nézve is előnyös, de maguknak az intéző budapesti köröknek is.

Nagyobb bizottság jön le a miniszteriumokból, hogy a Speyer célokból különböző célokra fordított beruházásokat, illetve magának a felhasználásnak módját ellenőrizzék. A bizottság kedden, 15-én délután érkezik, valószínűleg esütörtökig marad itt, tagjai pedig a következők: dr Ladik Gusztáv miniszteri rangban

levő államtitkár, dr Tatics Árpád h. államtitkár, dr Yanda Károly miniszteri tanácsos, dr Bargha Imre államtitkár, dr Lukács Ödön miniszteri tanácsos, dr ináncsi Papp Elemér min. osztálytanácsos, dr Szücs Elemér miniszteri titkár, dr Rohringer Richard számvevőszéki tanácsos.

A bizottság megtekintti a Déri muzeumot, a Szent Anna utcai, Fűvészkert utcai, iparostanonciskolai, vágyóhídi, szennyvízszűrőteli, köztisztasági vállalati építkezéseket és a kölcsön felhasználására vonatkozó terveket. A bizottság kimegy a Hortobágyra is, megtekintti a halastavat és a vásárt, valamint ellátogatnak a Gutra is.

A budapesti vendégeket kikíséri a városi tanács minden tagja, a főispán, a polgármester, titkáraikkal együtt, valamint a jegyzői kar és még több városi tisztviselő.

**Bűnügyi feljelentés is lesz az ügyvédi kamarai választásból**

A debreceni Ügyvédi Kamara választmánya tegnap délután ülést tartott, melyen foglalkoztak az előző szék betöltésének kérdésével, illetve a legutóbbi ismeretes miniszteri rendelettel. Az ülés lefolyása elég izgalmas volt. A Körössypárthoz tartozó választmányi tagok abban a felfogásban voltak, hogy vitának nincs helye és a miniszteri rendelet szerint kell eljárni míg a Márk-pártiak annak a véleményüknek adtak kifejezést, hogy a leirat megsértette a Kamara autonómiáját. Mások azt kívánták,

hogy várják meg annak a bűnügyi feljelentésnek az eredményét, melyet Fényes dr tett ismeretlen tettes ellen közokirathamisítás miatt, mely feljelentés egy szavazat körüli állítólagos szabálytalanságot kíván bűnügyi vizsgálat tárgyává tenni.

Elhatározta a választmány, hogy vasárnapra közgyűlést hív egybe és azon határoznak, hogy új választás legyen-e vagy pedig minden további nélkül a miniszteri rendelet értelmében járjanak el.

**Egy fővárosi vegyész-mérnök borzalmas kegyetlenséggel kiirtotta családját**

Budapest, jun. 14. A Kartács-u. 27-es számú ház kapubejárója alatt vasárnap délnél fél 1 órakor Voppera János 42 éves okleveles gépész mérnök agyonlőtte feleségét, 4 éves kislát, majd magára fordította a revolvert és egy lövéssel önmaga életét is koltotta.

A Kartács-utcai bérpalota kapubejárótól jobbra lakott hosszú évek óta Darnóczy József nyugdíjas hivatalnok feleségével és Elza nevű leányával. A 20 éves Elza hivatalnok kisasszony volt, irodába járt és ott ismerkedett meg három évvel ezelőtt a nálánál 18 évvel idősebb Voppera János gépész-mérnökkel. Megszerették egymást,

a férfi pár hétig udvarolt és egy nap feleségül kérte a leányt. Darnóczy Józsefnek és feleségének nem tetszett a kérő személye. — Tudták, hogy Voppera Jánosnak már két felesége volt, az első meghalt, a másodikról pedig elvált, — úgy gondolták, hogy ez a harmadik házassága sem lehet sokkal szerencsésebb az első kettőnél. A szülők ellentállása azonban megtört a leány akaratán és pár hét után megtörtént az esküvő, mely után azonban az ifjú pár ott maradt a leány szüleinek lakásán.

Pár hétig tartott csak ez a békés együttélés, mert Voppera János egy alkalommal összeveszett apósával,

aki ekkor kitiltotta a lakásából.

Pár hónap múlva férj és feleség újra egybeköltöztek. Azonban a férfi állhatatlansága most is kiütött. Udvarolt a környékbeli lányoknak, rosszul bánt a feleséggel, annyira, hogy az asszony többször hazaköltözött a szüleihez.

Átlag 3—4 hetenként kényszerült a fiatal asszony férje brutális bánásmódja miatt hazaköltözni szüleihez, de a férje könyörgései és fenyegetései, hogy végezni fog vele ha nem tér vissza hozzá, mindannyiszor rávették a fiatalasszonyt, hogy visszatérjen férje lakására.

Voppera János közben állás nélkül maradt. Sehogyan se tudott elhelyezkedni, úgy hogy elhatározta, hogy külföldön keres elhelyezkedést.

Három héttel ezelőtt Voppera János tényleg elutazott Törökországba, ahol úgy látszik, sikerült elhelyezkedést találnia, mert feleségéhez címzett leveleiben minduntalan írta, hogy a gyermekkel együtt őt is kiviszi rövidesen Törökországba és megismételte leveleiben is fenyegetését, hogy végezni fog vele, ha akaratával ellenkezni akarna.

Két nappal ezelőtt megérkezett Budapestre Voppera János. Vasárnap délelőtt azután elment az asszony szüleinek lakására, feleségét azonban nem találta otthon, mert az kislátával elment a templomba.

A kapu előtt várta meg, amíg felesége és a kis Hansi hazaérkeztek az istentiszteletről. Akkor elmentek együtt a közeli „Ezerjő” vendéglőbe, ahol a szemtanúk állítása szerint békésen, esendben beszélgettek, majd ugyancsak békés beszélgetés közben hazakísérte az asszonyt és a gyereket a kartács-uccai házhoz.

Voppera János egy pillanat alatt előrántotta revolverét, közvetlen közelből föbelőtte feleségét, majd mikor az asszony egy kiáltással megpar lépett tett az udvar felé, még egy lövést tett le rá, mely az asszonyt a gyomor tájon találta. Ezután a kis Hansira fogta revolverét és hogy egy lövéssel a kis gyereket leterítette, önmaga ellen fordította a fegyvert és halántékra lölte magát.

Mindaz pillanatok alatt játszódott le és a berohanó emberek a kapualjában már csak három halottat találtak.

**Kalnitzky Gusztáv a Békessy Vivó Club tagja részvesz az európai bajnokságon**

Budapestről telefonálja tudósítónk: Ma este volt az Európa vivó-bajnokság válogató mérkőzése. A tőresapat válogatómérkőzésén hat résztvevő közül Kalnitzky Gusztáv főhadnagyra, a debreceni Békessy Vivóklub tagjára, Sellner Antal főhadnagyra, Dunai Andrásra és Vajda Péterre esett a válogató bizottság döntése. — Ezek szerint a négy válogató mérkőzés nélkül jelölten (Rády, Tóth, Rozgonyi) kívül a fentebb felsoroltakkal együtt Kalnitzky Gusztáv főhadnagy is részt vesz az Európa bajnokságra kiálló magyar tőresapatban.

**Soffőr tanfolyam**

június hó 20-án kezdődik. Hat hetes tanfolyam. — Tanulmánydíj: 1.700.000 K. — Hölgyeknek külön tanfolyam.

Pannonia Garage Piac ucca 42. sz.

**Bikszád Gyógyfürdő**

a Hurutosok mekkója. Gyomor-, bél-, vesé-, tüdő-, gégé-, hólyag-, sőt. bajok ellen ajánlva. Ivó kura, szénsavas fürdő, inhalatorium, hideg víz gyógymed. Szobák 120 leltől. Diétás konyha, olcsó árak. Prospektust küld az igazgatódcg. Eala Bikszád, jud. Salmir.

Mentő-szerekények minden nagyságban és kivitelben alkatrészek rendkívül olcsó árban  
**Schön Sándor** keztü-, kötszer- és orvosi műszertárában  
 Debrecen, Piac-u. 14. (szabó-u. sarok)

## SZÍNHÁZ ÉS MOZI

### A színházi iroda jelentése:

**BUCSUELÓADÁS** ma kedden a Csokonai-színházban.  
**UTOLSÓ ELŐADÁSUL** az évadban ma a kacagató sláger operett „A régi jó Budapest”.

„JÖN! Salamon Béla és társulata.”

— Jön!  
**FÉLHELYARAKKAL** tarja bucsueloadását a sikerekben oly gazdag szezon után ma kedden este az operette együttes.

**SALAMON Béla** társulatával szombat és vasárnap vendégszerepel a színházban.

**SALTANOVA** és **Nikitin**, a két orosz táncfenomén ma kedden utoljára ragyogtatja csodás táncművészetét „A régi jó Budapest” sláger operettben.

**SALAMON Béla** a legújabb sláger darabjait és epikákat mutatja szombat és vasárnap este a színházban.

**FÉLHELYARAKKAL**, olcsóbb pénzért mint bárhol másutt, kacaghat 3 órán keresztül ma este a színházban, az operette bucsueloadása alkalmával „A régi jó Budapest” kacagató operettben.

**JÖN! SALAMON BÉLA** és társulata legújabb falrengetően kacagató új slágereivel szombat és vasárnap a színházba.

### A mozgószínházak műsorai

**URÁNIA**: Kétlábú tigrisek, két részben, 15 felvonásban. Érdekes dráma.  
**VIGSZÍNHÁZ**: Cecil B. De Mille vígjátékja, Tizparancsolat, Szózat az emberiséghez, 14 felvonásban.

Az előadások a filmek hosszúságára tekintettel, pontosan kezdődnek.

Jönnek: Kincsek háza, Surcouf, a brit partok kalóza.

### Megegyt a Műpártoló Egyesület kiállítása

Előkelő közönség jelenlétében nyitotta meg a tavaszi tárlatot dr. Magoss György polgármester az egyesület elnöke, lendületes szavakkal méltatva a képzőművészet fontosságát.

A kitűnően összeválogatott anyag mintegy 90 kép és négy szobor portráit méltóan reprezentálja a debreceni képzőművészetet.

Ma, kedden délelőtt a kiállítás nem tekinthető meg a városi közgyűlés miatt, csak délután. A tárlatot a tagok dídtalanul látogathatják, naponta 10-től fél 2-ig és 3-6 óráig. — A tárlat méltatására visszatérünk.

## Butorok

elismerten legjobb minőségben eredeti gyári áron szereshetők be a

## Debreceni Fainar t. t.

városi üzletében

Király uca 4. sz.

Előnyös fizetési feltételek!

## Varrógép műszerészt

kerestünk a nyiregyházi fiókintézetünk részére. — Személyes jelentkezés.

Singer varrógép R. T. Piac uca 79

# A debreceni gyógyszerész kongresszus lefolyása

## Fontos reformokról tárgyaltak -- Megszavazták a korpótlékos fizető pénztárt

Az egység, a kari öntudat és a szociális érzék jegyében folyt le Debrecenben a Magyarországi Gyógyszerészek évi közgyűlése. Vasárnap délelőtt a vármegyeház dísztermét zsúfolásig megtöltötték a tagok. A közgyűlésen a gyógyszerészi kar iránti tiszteletből megjelent Hadházy főispán, Magoss polgármester is, míg az orvosi kart Tüdős városi és Görgey vármegyei főorvos képviselték.

Az ország minden részéből összegyűlt gyógyszerészek melegen üdvözölték a debreceni gyógyszerészek közül különösen Mihalovits Jenőt és Muraközy Kálmánt, — ki különben most érte el a gyógyszerészi pályafutásának ötvenedik évfordulóját.

A közgyűlésen Gaál Endre elnök, költ. kinek üdvözlő szavaira Mosonyi Sándor miniszteri tanácsos válaszolt; dr. Vass József népjóléti miniszter üdvözlését tolmácsolta s bejelentette, hogy a miniszteriumban most készül egy új javaslat, mely több elintézetlen kérdést ölel fel.

Válaszolt az üdvözlésre dr. Hadházy Zsigmond főispán, a polgármester nevében is, továbbá dr. Tüdős Kálmán tiszt. főorvos, aki az orvosi kar nevében köszöntötte a gyógyszerészek gyűlését.

Mielőtt rátért volna a közgyűlés a tárgysorozat tulajdonképeni tárgyalására, dr. Gaál elnök — a tagok élénk helyeslése közben — bejelentette, hogy a közgyűlés a genfi galád inzultust felháborodással elítéli és a Gyógyszerészek Országos Egyesülete táviratilag üdvözli Bethlen István gróf miniszterelnököt.

Az elnök dr. Gaál Endre állott fel ezután szólásra. Azzal a kéréssel fordult a közgyűléshez, hogy Budapestben a vidéki kartársak számára egy gyógyszerész-szállót és egy gyógyszerész gyermek-intézményt létesítsen és erre a nemes célra adakozzon minden magyar gyógyszerész naponta egy aspirin port, — vagyis ezer koronát, ami által a szükséges összeg rövid idő alatt előteremthető lesz.

A közgyűlés nagy lelkesedéssel magáévá tette az elnök indítványát. Koritsánszky Ottó ügyvezető igazgató referálta ezután a közgyűlés egyik legfontosabb tárgyát: a gyógyszerészképzés reformját. A vegyes bizottság által elfogadott kompromisszumos javaslat lényege egy kü-

lön gyógyszerész-képző intézet létesítése, amelyben gyakorló gyógyszerészek is tanítnának.

A kérdéshez többen hozzászóltak. A legérdekesebb volt ebben a tárgyban Nagy Béla felszólalása, aki Debrecen, mint a tudományok városát találja legalkalmasabbnak a gyógyszerészeti főiskola felállítására.

Mihalovits Jenő ezzel kapcsolatban indítványt terjesztett elő olyan értelemben, hogy a közgyűlés utasítsa a vezetőséget, hogy illetékes helyen járjon el, hogy a különböző egyetemeken levő gyógyszerész-fakultások egybevonásával egy egységes gyógyszerész-főiskola állítsák fel.

Általános helyesléssel fogadták az indítványt, majd Veszelszky Gyula szólalt fel, aki 30 esztendeje tanítja a budapesti egyetemen a gyógyszerészt s akit ez alkalomból Gaál Endre — a közgyűlés lelkes éljenzése közben — melegen üdvözölt.

Koritsánszky ügyvezető igazgató ezután a korpótlékos fizető pénztár ügyét terjesztette elő, amely intézmény rendkívül fontos szociális szempontból s a gyógyszerész-alkalmazottak fizetését van hivatva rendezni. Ezenkívül a nyugdíjkérdést, az özvegyek és árvák ellátását is felöleli.

A kérdéshez hozzászóltak: Mihalovits Jenő, Tauffer Gábor és Zoltán Béla. Majd dr. Pozsonyi Sándor miniszteri tanácsos megnyugtató válasza után az előterjesztést elfogadták.

A következő tárgy a gyógyszerészi kamara felállítására volt. A közgyűlés az eredeti tervezetet fogadta el, a szegedi és debreceni kerületek kivánságaira figyelemmel.

A közgyűlés ezután több szakkérdés lefolytatása után véget ért.

Délben az Arany Bika dísztermében bankett volt, melyen lelkes hangulatban pohárköszöntőket mondtak: Gaál Endre, dr. Tauffer Gábor, Muraközy László, Koritsánszky Ottó, Mosonyi Sándor, Mihalovits Jenő és mások.

Vasárnap délután a vendégek nagyrésze a klinikai telepet tekintette meg, ahol a vendégeket Hüttl Tivadár dr. professor fogadta és kalauzolta. Majd délután 6 órakor a Gyógyárú RT Földes-utcai telepére mentek ki. Ott Lukács és Keller igazgatók üdvözölték a vendégeket.

akik a gyártelep megtekintése után a Gyógyárú RT vendégei voltak. A vacsora a késő éjszakai órákig nyúlt el és a kitűnő menü Dióssy Adolf Pannónia éttermeinek konyháját díszítette.

A gyógyszerész vendégek hétfőn a Hortobágy nevezetességét tekintették meg és legtöbb vendég a tegnapi estével elutazott.

## Perényi József temetése

Vasárnap délután, feltűnő nagy részvét mellett temették el a Csokonai színház derék veterán művészt, az egykori kiváló tenoristát: Perényi Józsefet, a Kossuth utcai temetőben.

A végtisztességtételre igen nagy számú és előkelő közönség jelent meg a temetői ravatalos háznál. — Testületileg jelentek meg a színház és különböző dalárdák, továbbá az újságírók egyesületének tagjai.

A gyászszertartást Molnár Ferenc ref. lelkész végezte, míg a Debreceni Nagy Dalárdából és az Iparoskör énekkarából alakult dalkar gyászadalokat énekelt. Ezután a szintársulat tagjai, élükön Endrődi Miklóssal vállukra emelték a virággal borított koporsót s úgy vitték a nyitott sírhoz, ahol az egyházi bucsuzató után Molnár lelkész az Iparoskör, Müller Mátyás szinagázgató-helyettes a szintársulat, Szathmáry Zoltán pedig a debreceni közönség s annak szószólói: az újságírók nevében mondtak szép bucsuzató beszédeket. Ezután leeresztették a koporsót, melyen 3 koszorú fektűt: a családdé, a szintársulat tagjaié és a szinagázgatóé. A többi koszorú és virágok közül ezeket magával vitte a szépemlékű Perényi József, oda, a mindeneket elföldelő sárga homokba.

## A debreceni pincérszakiskola vizsgája

A debreceni pincérszakiskola vizsgája tegnap zajlott le. Jelen voltak a vizsgán dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsos, Vasady tanfelügyelő, Dallmann Ferenc elnök, Rosenberg Sándor, Németh Lajos alelnökök, Lékody Sándor pénztáros, Szathmáry titkár, Gazdag József iskolatagok, Németh Aladár és neje, dr. Kohler ipartestületi biztos, Lehner ipartestületi jegyző, Vargassay és Meester ipartestületi alelnökök, Olasz Vilmos iparkamara titkár, Kemény János vendéglős díszelnök, Dézsi, Lőrincz, Rüllig, Schwartz, Diósi felügyelő biz. tagok, a Genfi pincér szövetség Tattár Antal, a szakszervezeti pincérek Ring Ferenc vezetése alatt. A vizsga nagyon szépen sikerült Polster Adolf igazgató, Földes Elek és Szabó Károly szaktanárok dícséretére legyen mondva. Ezt befejezőleg Dallmann Ferenc mondott rövid beszédet és Polster igazgató, aki jó tanácsokat hangoztatott a felszabadított pincérek előtt. A legjobb tanuló Dobler István II. o. t. kapta a vendéglős, kávészakszaktály ezüst-órát és a Weichinger-alapítvány kamatait, Dobler Lajos I. o. t. 250.000 K-t a vasúti pincérek adományát, Klein Bernát III. o. t. ugyanazoktól 250.000 K-t, Balog Ferenc I. o. t. 150.000 K-t, Philipp Ernő II. o. t. 200.000 K-ajándékot ugyanazoktól. Jäger Ferenc és Adám Zsigmond pedig Németh Aladár könyvajándékát kapták, míg Weidinger Gusztáv szakéstanoncot a főnöke Schwartz Miklós ajándékozta meg egy ezüst órával jó magaviseletéért.

### Stölzle-féle

# Ultreform

a legideálisabb háztartási befőttes üveg.  
Minőségben minden hasonló üvegnél jobb, tehát

## árban a legolcsóbb!

Ugye! a bevásárlásnál az ULTREFORM névre.

Kapható minden szakmabeli üzletben.

Kívánatra ingyen ismertető szakácskönyv.

**A NAP HIREI**

**Társas vacsora a Homokkerti Olvasó Egyletben**

Annak az öröme, hogy az olvasó egylet nyári mulató helyisége teljesen elkészült, továbbá, hogy az egész Homokkerti területére a villanyvilágítás bevezetett: szombaton este a homokkerti ref. olvasó egyletben nagyszabású társasvacsora volt. Ez alkalomra megjelent: dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Ghyezy Tihamér ker. rendőrkapitány, dr. Keserü Lajos ny. kuriai bíró, Molnár Ferenc ref. lelkész, dr. Varga Elemér és dr. Balla Bertalan városi tanácsnokok, Rimánózy Béla, vil. vál. íg., Gáll Samu hév. íg., Veréb Lajos, dr. Nyíri Ernő tb. városi ügyész, dr. Erdős József ügyvéd és még számosan, úgy, hogy a tágas helyiségben nem lehetett mindenkit elhelyezni.

A vacsorát az olvasóegylet dalárdájának éneke nyitotta meg. A kétfogásos menü elfogyasztása után Patay József, az olvasó egylet elnöke nagybányai Horthy Miklósról, Magyarország kormányzójára emelte poharát. Beszédét a közönség állva hallgatta végig és lelkesen megajánlta. Harsányi Gusztáv dr. Hadházy Zsigmond főispánt élte. Kövér Gyula, az egylet könyvtárnoka, az olvasó egylet misszióját fejtegette s a helybeli lelkészek közül egyedül megjelent Molnár Ferenc lelkészét élte. Majd dr. Hadházy főispán emelkedett szólásra, szépen megkonstruált beszédben méltatva a Homokkerti lakosságát, kiemelve kulturnál s élte a vezetőséget. Lelkes és szép beszédet mondtak még: Ghyezy Tihamér ker. kapitány, dr. Balla Bertalan tanácsnok, Molnár Ferenc lelkész, dr. Keserü Lajos és mások.

A vacsorához a zenét Csanda József által vezetett műkedvelő zenekar szolgáltatta. Aztán Sidó Géza vezetésével a vagongyár műkedvelő társasága adta elő műsorszámait. Ezek közül kiemeljük a következőket: Földesi Lajos kiváló szavalói készséggel Sidó Géza által írt és még egy másik szép irredenta verset adott elő nagy hatással. Tanner Vilike elsőrendű hanganyaggal énekelt el több dalt. Bariton szövegében énekelt Engi László. Mindketten jól megérdemelt sikert arattak. Kifünnön szavalt Ferkó Jucika. Zajos derűségeket keltett Sidó Géza által írt és előadott: a homokkerti villamosról szóló humoros előadás is, a minnek refrénje: a két eset volt. Végül Ferkó Gyula, Szabó Károly és Szabó Károlyné mutatják be egy bohózatot, kitűnő beállításal.

A mulatság a késő éjszakába bele nyult. (K. Gy.)

— Külön istentisztelet a leventéknek. A debreceni református egyház presbiteriuma elhatározta, hogy a leventék részére külön istentisztelet tartására minden vasárnap reggel 8—9 óráig átengedi a Kossuth uccai templomot. Kiköti azonban, hogy ezek az istentiszteletek ifjúsági jellegűek legyenek és azon a nem levante ifjúság is részt vehessen.

— Ügyvédi hír. Dr. Shlotter Ferenc ügyvéd, városi tb. főügyész iróházát Ferenc József ut. (Piac u.) 70. sz. alá helyezte át.

4000 koronát hétköznap a Debrecen és a Tiszántúli Hírlap közti tiz szavas apróhirdetését.

**Nagyszerűen sikerült a Dóczy-intézet tornaünnepélye**

**Baltazár püspök megkoszoruzta az intézet zászlóját**

Vasárnap délután hatalmas, előkelő közönség jelenlétében tartotta meg a Dóczy intézet évről-évre tartott tornaünnepélyét a DTE nagyterdei sporttelepén. Pompás látványt nyújtott az egyenruhás kis lányok tömege, a mint zászló alatt, feszes tartással elvonultak a tribün előtt. A felvonulás után a katonazenével együtt énekelt ez a kis lány a Himnusz, a mely után dr. Baltazár Dezső püspök magasztos szavak kíséretében megkoszoruzta az intézet zászlóját.

A szép aktus után megkezdődött a tornavizsga. Szébbnél-szebb számok, labda-játék, botgyakorlatok követték egymást, majd a VII. gimnazisták magyar ruhás csoportja ritmikus táncgyakorlatot mutatott be, amelynek olyan sikere volt, hogy meg kellett ismételnit. A szép gyakorlat bemutatásért Hegedüs Kató VII. gimnáziumi tanuló és Osváth tanár úr illelti az elismerés.

Szépén sikerült a kis dírnli ruhás polgáristák táncgyakorlata is, de talán a legszebb volt a zászlós tánc, amelyet az intézet összes növendékei mutattak be, frenetikus siker mellett.

Ezután ismét oszlopokba álltak a növendékek, majd Szele György ref. lelkész emelkedett beszéd kíséretében nyújtotta át a kitüntető érmet az intézet két legjobb tornászának: Hegedüs Katónak és Babka Rózsikának.

A szépen sikerült ünnepély, mely nagyban hozzájárult a Dóczy intézet jóhírneve öregbítéséhez, a „Nem, nem soha!” elnevelésével ért véget.

— A pällagi ifjúsági vöröskereszt csoport műsoros délutánja. Vasárnap délután tartotta meg igen szépen sikerült színi előadását a pällagi állami elemi iskola ifjúsági vöröskereszt csoportja. A nagyszámú, előkelő közönség egészen megtöltötte az előadási termet s lelkes ovációban részesítette a cukros kis szereplőket. Általában a bájos megjelenés, értelmes, okos előadás jellemezte az egész műsoros délutánt. — Különös örömmel élvezte a közönség azokat a lelkes, magyaros szavaltokat és színjátékokat, melyekben a parányi kis lányok, fiúk a régi, boldog Nagy-Magyarország bátorainak visszaszerzésére tesznek fogadalmat. Az ünnepi előadás farságos rendezéséért, a kisiny szereplők türelmes betanításáért és a bájos délután sok derűjéért, örö-

meért Kovács Ilonka tanítónő, a pällagi állami elemi iskola ifjúsági vöröskereszt csoportjának vezetőjét illelti az elismerés.

— Dávid Mihály nyug. tanító adó mánya a város történelmi levéltárának Dávid Mihály, volt Eötvös uccai igazgató-tanító, aki nemrég vonult nyugalmába s aki a kultúra iránt való odaadását egy hosszú élet tanítói működésével mutatta meg, a város történelmi levéltárának néhány régi könyvet adományozott. — Ezek között van egy Párizs Pápai szótár, amelynek a levéltári kutatás jó hasznát veszi és Zákány Józsefnek, a debreceni kollégium volt híres professzorának székfoglaló beszéde, melyet 1825 nov. 13-án tartott. A városi főlevéltárnok írásban fejezte ki köszönetét a nagylelkű adományért.

— Kisiklott mozdony. Vasárnap délután 5 órakor a debreceni pályaudvaron egy tolató mozdony kisiklott. A kisiklás a 11. vágányon történt Kálmán Ferenc váltókezelő aláváltása következtében. Emberéletben kár nem esett, de a vizsgálatot megindították.

— Öngyilkosság az éjjeli mulatóban. Vasárnapra virradóra a hajnali órákban a Beresényi uccán egyik éjjeli mulatóban nagy riadalmat okozott Sütő Erzsébet 29 éves rendőri felügyelet alatt álló leány öngyilkossága. Az elkeseredett leány szublimát-oldatot ivott és a reggeli órákban súlyos sérüléseibe belehalt. Sütő Erzsébet jól családból való, de aztán lejtőre került. Hátrahagyott leveléből kétséget kizáróan kiderül szomorú sorsa. Eltemetéséhez a debreceni kir. ügyész úr a temetési engedélyt megadta.

x A Linger-varrófény b. Linger varrófény utólag felszerelt, praktikus és kiméli a szemet! Ez az annak gyakorlati bemutatását. Linger varrógép működését, Debrecen, Piac ucca 73.

x Kereskedők figyelmébe. A Hortobágyi Sajtgyár termelvényeiből a „Hangya” Rózsá-utcai főüzletében lekerakoff létesített. Jelenleg a kereskedők részére juhturó korlátlan mennyiségben, viszonteladásra rendelkezésre áll oly módon, hogy ha az el nem adott áru, minden hűtőn és esütőfűtőn délután friss árara visszacsereleltetik. Eladási ár viszonteladásitól kiál csemege juhturó 24.000 korona, juhturó 20 ezer korona per kg. A Hortobágyi Törzshűtészet ez által módot és alkalmat akar nyújtani, hogy üzleteikben mindenkor friss és kifogástalan minőségű juhturó készítsék legyen a kereskedőknek. Tisztelettel kérjük kereskedő társainkat, hogy bizalmukkal támogatni és rendelkezéseikkel díretek a „Hangya”-nál szerencsételni szíve-adjenek. Megjegyezzük, hogy turóink mindenkor a vegykisérletű állomások által megvizsgálva. A vort közö rendeleték szem előtt tartásával lesznek előállítva és forgalomba hozva. Tisztelettel Hortobágyi Törzshűtészet mint szövetkezet.

Az ingóságközvetítő hirdetései (Ref. püspöki bérpalota, a Dóczy uccán mellett. Telefon 11—99.) Debrecen, Hajdu. Szabolcs, Bihar, Szatmár megyék közönségéhez. Ha bármilyen elképzelhető tárgyra van szükség, ne gondolkozzék sokáig, — mert azt legelősebben az Ingóságközvetítőnél szerezheti be. Alkalmi árakon kaphatók például: teljes háló, ebédő és magános butorok. Mindenféle női kézimunkák, gobelének. Brillians függők és ékszerék. Borbélyfotelek és felszerelések. Antik órák, képek, mikroszkopok. Vadászfegyverek, varrógépek. Márvány- és bronz-tintafarók. Madonna képek, szobrok. Rakettek, fürdőkádak, tájtékpapák. Mindenféle hangszerek. Villany- és petroleum-esillárok. Matracok, diványok. Inga- és ébresztő-órák. Szőnyvek, függönyök. Gyermekkoscsik, betegelőköcsik, vaságyak. Iróasztalok, zsurasztalok, tükrök, gramofonok. Dísz tárgyak, műtárgyak. debreceni és hortobágyi specialitások, emléktárgyak. Szobakoztatók és mindenféle elképzelhető ingóságok.

**Lüszter kabátok**  
**Vászonöltönyök**  
**óriási választékban és olcsó árban a Magyar Ruháipar-**

nál, Debrecen legnagyobb férfi és fiu ruhaáruházában  
**Piac-u. (Bika-szálló épületében)**  
Telefon 13—35.

**Klein Klára**  
női divat szalonja  
Miklós ucca 26.

# SPORTHIREK

**Az FTC nyerte az országos bajnokságot.**

Az utolsó amatőr-bajnokság döntője vasárnap zajlott le Budapesten. Az FTC, mint a budapesti kerület bajnoka, a Miskolci Vasutasokat kapta ellenfelül és könnyen győzött 4:0-ra az igen gyenge vidéki csapat fölött és így tizenhárom évi szünet után ismét megszerezte a magyar bajnoki címet.

**A II. osztály bajnoksága**  
is vasárnap dőlt el és így a Zugló meglepetésszerűen legyőzve az U. TSE. csapatát, a Főv. T. Kört segítette a bajnoksághoz, második a Zugló és így ez a két csapat kerül be az I. osztályba. Mint utolsók az EMTK és a Világosság estek ki a II. osztályból.

**Az MLSz. jubileuma.**

Fennállásának huszonöt éves jubileumát ünnepelte vasárnap az ország legnagyobb sportszövetsége, az MLSz. A jubileum igen díszes keretek között zajlott le, amelyen képviseltette magát a FIFA, a szomszéd államok társzövetségei, a kormány képviselőiben pedig Vass József jelent meg, míg a Keleti kerületet dr. Zempléni Gusztáv és Kollmann Ferenc képviselték. A jubileum alkalmából az MLSz. díszes jubilláris plakettel tüntette ki a futballsport régi érdemes munkásait és a keleti kerületből 11 sportember kapott jubilláris plakettet, akik banket keretében fogják megkapni a plaketteket.

**A középiskolák futballbajnoksága**

Vasárnap zajlott le Debrecenben és a budapesti Mester-utcai Felsőkereskedelmi 3:0 arányban győzte le a debreceni Főreálsapatát és ezzel megnyerte az országos középiskolai bajnokságot. Debrecenben vendégszerepelt a budapesti iskolák alsóosztályú válogatott csapata is, amelyet a debreceni alsóosztályú válogatott szép játék után 2:1-re győzött le.

**Debreceni tisztek nyerték a hadsereg kardesapat bajnokságát**

A hadsereg országos vívóversenyén a debreceni vegyesdandár csapata — Beczner, Idrányi, Nagy és Temesváry — nyerte a kardesapatversenyt, míg az egyéni kardvívásban Idrányi a II-ik, Beczner pedig a harmadik helyre került.

**Az MTK**

országos atlétikai versenyén Hajdu az FTC kitűnő sprintere 200 m-en 22.1 mp alatt új országos rekordot állított fel.

**A fővárosi csapatok**

vidéken szerepeltek vasárnap, az MTK isk-lajáték után 5:1-re győzött Pécsen, a III. ker. TVE Szegeden 5:1-re győzött az SzTK fölött, míg a Szombathelyi AK 5:1-re verte meg a budapesti Vasasokat.

Műselyem harisnya 24 000.-től  
Nyers selymek 55.000.-től  
Crepe de Chinek nagy választékban  
**Klórnál, Bécsi Aruház**  
Bádogos utca 1.

# KÖZGAZDASÁG

**Az első határidő üzlet a tőzsdén**

Tizenkét év után tegnap volt az első határidő-üzlet a gabonátőzsdén. **Az első ármegállapítás: szeptemberi magyar buza 345-342 ezer korona, zárlat 348-349 ezer korona. — Októberi magyar búzában 348-353 ezer korona, zárlat 349-350 ezer korona, magyar rozs szeptemberre 230-232 ezer korona, zárlat 232-233 ezer korona.**

A készáru-piacon nem változtak az árak.

**A tőzsdetanács hivatalos árjegyzései a következők:** 76-os tiszai buza 445-447.5, felsőtiszai 442.5-445, pestvidéki, fejmegyei és egyéb dunántúli 437.5-440, 77-es tiszai 450-452.5, felsőtiszai 447.5-450, pestvidéki, fejmegyei és egyéb dunántúli 442.5-445, 78-as tiszai 452.5-455, felsőtiszai 450-452.5, pestvidéki, fejmegyei és egyéb dunántúli 445-447.5, 79-es tiszai 450-457.5, felsőtiszai 452.5-455, pestvidéki, fejmegyei és egyéb dunántúli 447.5-450, rozs 227.5-230, pestvidéki rozs 233.5-235, sórárpa 300-325, zab 272.5-277.5, tengeri 225-240, korpá 167.5-170 ezer korona Budapesten.

**Külföldi kifizetések:**

Amsterdam	28655-28755
Belgrád	1260-1265
Berlin	16988-17088
Bukarest	301-313
Bukarest	2059-2099
Brüsszel	347255-348255
London	2551-2591
Milanó	71355-71555
Newyork	2011-2051
Páris	2113-21195
Prága	518-523
Szofia	7000-7300
Varsó	10078-10108
Bécs	13813-13853
Zürich	

**Debreceni sertésvásár:**

Ma a kövér sertések piacán a felhajtás 750 darab. Kereslet közepes. Jó sertés 15.000 korona. Kivételes 16.000 korona. Közepes 14.000 és silány 13.000 korona.

A sovány piacon 850 darab a felhajtás, az árak 10-16.000 korona közt mozogtak.

**Ferencvárosi sertésvásár:**

Felhajtás 4800 darab. Árak könnyű 12-14.000, közép 16-16.500, nehéz 17-17.500.

## Üdonság könyvek:

<b>Förster Aurél:</b> Anekdoták, A legszebb magyar anekdoták és legjobb viccek gyűjteménye	30.000
<b>Anatole France:</b> Sziflasoron.	56.250
<b>Az Ametiszt gyűrű</b>	56.250
<b>A próbaháború</b>	56.250
<b>Gárdonyi Géza:</b> Vallomás	75.000
<b>Zivatar Pékéknl</b>	60.000
<b>Rider-Haggard:</b> Ayesha visszatér	19.000
<b>Kerényhy Frigyes:</b> Gyilkosok, Novellák.	43.750
<b>Jelbeszéd</b>	43.750
<b>Kelemen Aurél:</b> A modern Lawn Tennis sport. Miként lehetünk rövid idő alatt kiváló tennisjátékosok?	150.000
<b>Kellermann:</b> A Schellenberg testvérek	50.000
<b>Dr. Madzsarné, Jászai Alice:</b> A női testkultúra új útjai.	62.500

Az iskolai év befejezésének közeledésével, vizsgai jutalomkönyvek és irodalmi elbeszélések óriási választékban a

**„Méliusz”**  
könyvkereskedésben.

**Feszmerőket** delejgyújtókat, mágnes patkókat javít. Basch mágnesek összes tartozékai gyári árban beszerezhetők Debreceni I. Elektrotechnikai Gyárban, **Széchényi utca 55.** Telefon 168.

## Olcsó sertés hus

1 kg. szalonnás hus 20,000 K  
1 kg. szalonna nélkül 22,000 K  
Szép kövér marha és borjúhus

**Oláh Lajos**  
SAS-UTCA 3. sz.

## Részletfizetésre

is csindiók divatos tavaszi gypaju szövetekből  
**férfi-, fiu és gyermek öltönyöket.**

méret után divatlap szerint választott fazonra ugyanolyan árban, mint amennyirei készen a boltban beszerezhetné. Tessék próbarendelést csinálni. — Raktáron tartunk kész tavaszi teletűtöket, gummi-köpenyeket és választékban.

**Tegdes Károly utóda**  
Csapó utca 8.

**Berzéki „Foto Börze”**  
Piac-u. 38. sz.  
az udvarban.

Fényképezőgépet elac, vessz, cserél. Legnagyobb választék mindennemű fotócék-ekben. — Lemez eladás darabonként is.



## Festékek

a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók  
**STERN** festéküzletben, PIAC U. 10. sz. Bikkával szemben

**Sodrony-ágybetétet**  
legjobb minőséget készít  
**NEUMANN**  
PETERFIA-UTCA 17.

## Teherautó fuvarozást

helyben és vidékre gyorsan és olcsón eszközöl  
Lindenfeld József fuvarozási vállalata.  
Külsővásártér 10. — Telefon 801. szám.

1 liter I. rendű asztali BORA kihordásra  
**8000 korona**  
Korona vendéglő kimérésében  
CSAPÓ-UTCA 17.

## Kölcsönkerékpárok

női és férfi, állandóan bérelhetők óránként, naponta és hetenként mérsékelt díjazásért  
**Szabó**  
műszerésznl, Magoss-u. 25. sz.

3 perc alatt hajmosás legújabb párisi módszer szerint, villanyszáritás mellőzve. — Henné hajfestés  
**Ramminger** hölgyfodrásznál  
Varga-utca 1. (Lóarban)

# APRÓ HIRDETÉSEK

**LEVÉLEZÉS**  
**ÖNÁLLÓ**  
iparos, aki 150 millióig rendelkezik, nősülés céljából szeretne megismerkedni egy 25-30 év közötti gyermektelen özvegy vagy leánnyal, aki legalább 40-50 millióval rendelkezik. Cim a kiadóban. 538

**NYÁRI SZOBA,**  
Sajó, Kézpézn, Deutsch Luxusfürdő, — Csókos nvár. Négylevelű lóhere, Reális, Boldog házasság, Mozi partner, Jó üzlet, Megfizetek jelíges levelet átvehetik a kiadóhivatalban.

**ALKALMAZÁST NYER**  
**TANULÓK**  
felvétetnek. Fekete gépjavító műhely, Hadházi utca 18. 1346

**KIFUTÓ**  
fiut azonnal felvesz Almássy. Kossuth-u. 13. 668

**CIPESZ-**  
segédet felvesz Grósz Lőrinc, Sas-utca 1. 694

**VIZSGAZOTT**  
géplakatos fűtőt felveszek. Jókárban levő kerékpárt veszek. Almási Erzsébet-utca 65. 365

**KOCSIS**  
felvétetik. Zöldfa-utca 14-a. 687

**JÓ**  
megjelenésű urakat és hölgyeket könnyű akvizícióra felveszek. Soós, Péterfia 79. sz. 674

**KIFUTÓ**  
fiu felvétetik az Arany-Bika melletti csemegeüzletbe. 672

**GYAKORLOTT**  
papirzacskó ragasztó lányok felvétetnek. — Bocskay papirkereskedés, Hatvan-u. 15. 671

**CSEPLESRE**  
gépészti keresek. Homok 46. 682

**TANULÓT**  
felveszek Glück, Péterfia 76. 602

**EGY**  
jó munkás eszmadia segéd felvétetik. Bercsényi-u. 54. sz. 683

**VARRODÁBA**  
felveszke nagyobb leányokat, rövid tanulási időre. Bálint Margit, Péterfia-u. 60. 700

**KÖTÖTT**  
és szövött árú szakmában jól képzett 22-28 éves, ügyes eladó, kirakat rendezésben jártas fiatal embert vidéki nagy városba azonnal felveszünk. Kimerítő ajánlatot fizetési ígérv és lehetőleg fényképpel a kiadóhivatal továbbít. „Kötött-szövött” jelígyvel. 9a

**SZÜLESZETI**  
klinikár. kézilány felvétetik. 510

**MOSOGATÓ**  
és minden lány felvétetik. Lókody vendéglő 670

**CIPESZ-**  
segédet javításra azonnal felvesz Almássy. — Kossuth-u. 13. 667

**FODRÁSZ.**  
segéd fiatal azonnal felvétetik. Rakovits fodrász, Kereskedelmi Csarnok. Arany János-u. 2. l. em. 706

**VARRÓ**  
tanulóleányok felvétetnek. Piac-u. 58. I. 22. 707

**KENYÉR.**  
kihordásra — Keresek ügyes mindenes embert: ugyanott erős fiúk tanulónak felvétetnek. — Fenyves, Vár-u. 6. sz. 704

**ALKALMAZÁST KERES NÉMET.**

megbízható kisasszony délelőtre gyermekhez állást keres. Ajánlatok a Tiszántuli kiadóba — „Gyermekszerező” jelzőre kérek. 690

**EGY**  
tisztességes asszony — ajánlkozik termelőhöz gyümölcs — vagy más egyéb árusítására. Cim a kiadóban. 677

**AJÁNLAT**  
**LEGUJABB**  
női és gyermek katalógus a legolcsóbban beszerezhető Turynánál. Piac-utca 41.

**URHÖLGYEK!**  
Rózné Margit női dísztermékben (Péterfia-utca 60.). A legkülönlegesebb modellek készítenek. Az előmerít olcsó árúkról, valamint elegáns és szép modellekről — szíveskedjenek meggyőződni. Kosztümök 400.000, köpenyek 300.000, ruhák 100.000 K-tól készülnek.

**REZKENPOR**  
Kádacsosny, eredeti 25 kilós zsákokban, állandóan kapható Adorján és Mandel fűszer nagykereskedő cégénél, Piac-utca 83. 354

**TUZIFA ÉS SZEN**  
legelőnyösebb korrás Erdélyi tuzifa behozatalú. Telefon: 12-56. és 10-58. 186

**DEBRECENSKY**  
Kárpitos-mester. Halász & Kész. Hencserek, dícsnyók, bőre- és berselegarnitúrák állandóan rakomány javításokat olcsón készítenek. 29

**HIMZEST**  
egyszerűt szerény díjazásért munkálni kiadónak. Vidovichné, Péterfia-u. 15.

**KIADÓ**  
3 pince raktárnak vagy műhelynek Péterfia-u. 8. Megtekinthető 10-11-ig

**SZALMA**  
és filc kalapok nagyválasztékban, valamint filc átalakítások olcsón készülnek. Malta Anna, Csemefé-u. 10. 309

**ABLAKOK**  
minden nagyságban készen kaphatók. — Blattner Kálmán ablakgyárában. Sziv u. 14. sz. 564

**POLOSKA-**  
felvételt felelősséggel helyben és vidéken a legolcsóbban írt Ráthonyi. Csapó-utca 88. 6/a

**REGGELIT**  
ebédet, vacsorát. Kenyeret, lakást, mosást adok heti 200.000-ért. Kinyó u. 44. 5. ajtó.

**Fehérnemű varrást elemezni egyszerű, valamint javítást vállal Dózsa Lászlóné, Kut-u. 62.**

**AZSUROZÁS**  
métere — zsebkenőre 1500, ruhára, egyébre 2000, rendhízés 3000 K. 10a

**HEGEDÜLNI**  
tanítók kezdők és haladókat, saját lakáson. Timár-u. 34. 680

**SOFFÖR.**  
szegény — szakszerűen műhelygyakorlattal csak Kics gépműhely sofför-iskolája készít el. díjtalan állásbajhelyezés. Erzsébet-u. 20. 381

**SIRKÖVEK**  
működési termékeket olcsón kaphatók Debreceni Működésnél. — Fűrdő-u. 2. 182

**ÉPÍTKEZÉSEK.**  
hez legolcsóbban fűtés és cserép beszerzési hely Első debreceni téglagyár. Iroda Royal épület. Telefon 50 és 557. 575

**FENYKÉPEZŐ**  
gépét szakszerűen, olcsón javít Berzéké. Fűrdő u. 2. 654

**JÖMINŐSEGU**  
csertéglá és cserép kapható a Tóth és Sebestyén téglagyárban. — Kisbogyosi-ut. Lladása Debreceni Működésnél. Fűrdő-u. 2. Telefon 10-43.

**ECET**  
Erdélyi minőségű 1 liter 3000, 5000, 8000 K. Lindenfeld. Dégenfeld-utca 7. 200

**MÁRVANYMOZAIK**  
cementalapok, betonárk, szőlőanyagok a legolcsóbban beszerezhető a Debreceni Működésnél. Fűrdő-utca 2. 272

**KÉPVÉNYEK**  
privát munkák gépelését jutányosan vállalom. Cim a kiadóban.

**KIRÁLY**  
kávét mégis a legjobbak aromás, zamatos, a vérv előtt pörgölve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. szám. 1243

**FIGYELEM!**  
Győződjön meg árami olcsóságáról és munkám tartósságáról. — Női talp és sarok 30 ezer, férfi 35 ezer Női fejtelés 85 ezer, férfi 95 ezer. Férfi box cipő 200.000. Női fél fűzős vagy csatós 180 ezer Korona Jungnál. József kir. híd u. 63. sz. 18a

**TÖBB**  
évi gyakorlattal bíró okleveles szülészorvos rendelésre ajánlkozik Cim e lap kiadóhivatában. 699

**AJÁNLOM**  
saját készítményű kitűnő minőségű, vegyes ízű fagyaltaimat, u. m. málna, eper, csokoládé, vanília, citrom stb. Alkalmi ünnepélyekhez vagy bármily estélyekhez alkalom adott vagy hozzá küldött anyagokból olcsón elkészítve és házhoz szállítva. Bogdán Lázár. Erzsébet-utca 40. 581

**KÜLÖNFELE**  
szép kivitelben izléses cukorkák kaphatók. Viszonylag olcsó részére olcsón. Bogdán Lázár cukorka készítőnél. Erzsébet-utca 40. 579

**SZEMÉLYAUTÓ**  
fuvarozást, úgy helyben mint vidéken, olcsón vállal. Vigkedői Mihály-u. 10. Telefon 947. 696

**KERESLET**  
**MÉZET**  
vesz Gillic eseményszereskedő, Péterfia 78. 485

**KÖNYVÜ.**  
oldalas straffkocsit keresünk megvételre. Köztisztv. Vár-u. 1. 695

**TÁRSAT**  
keres özevgyasszony szatcs üzemhez ötmillióval. Cim a kiadóban. 678

**HAT**  
millió korona kölcsön pénz keresek kamatra Cim a kiadóban. 698

**VILLANYMOTORT**  
2 és félél három és fél lóerőig megvételre keresek Buda, Kossuthi 57 szám. 689

**DELEGYUJTÓT**  
magas feszültségű, egy palkóval megvételre keresek. Hadházi-utca 18. 848

**ITALMÉRÉSBE**  
egy kimérőt azonnal alkalmazzák. Billiárdasztalt és kávéházi berendezést vennék. Lichtmann Dávid, Kaba. B35

**LAKÁS**  
**HÁROM**  
szobás lakás, központban, lelépéssel kiadó. — Cim a kiadóban. 686

**OLCSÓ**  
butorozott udvari szoba központban azonnalra kiadó. Hüvelyes 6. 685

**ELCSERELNEM**  
esetleg átadnám szoba. Konyhás lakáson Vörösmarthy-utca. Értekezni Hajó-u. 22., 4. ajtó. 692

**EGY**  
szoba, konyha, speizos lakás, lelépéssel átadó. Hajó u. 22. 624

**BUTOROZOTT**  
tiszt, egészséges szoba, magános urnak. olcsón kiadó. Batthányi 18. 697

**HÁROM**  
szobás utcai lakás, mellékkelhelyiségekkel, központban, lelépéssel kiadó. Mészana 2. 220

**KÖZPONTON**  
minden komforttal modern 3 szobás sürgősen átadó. Cim a kiadóban. 655

**KÜLÖN**  
hajóruha szoba, elosztóba, olcsón kiadó. — Mester-u. 12. 684

**FÖTÉREN**  
butorozott szoba fűrdő szobával együtt kiadó Cim a kiadóban. 560

**MODERN**  
két szobás, parkettes lakás, összes mellékkelhelyiségekkel azonnal átadó. Érdeklődni lehet: Kálvin-tér 19., I. 22., 2 esengetés. 15a

**EGY**  
különbujaratu utcai butorozott szoba azonnal kiadó. Simonffy-u. 31. szám. 691

**EGY**  
butorozott szoba intelligens ember részére kiadó. Csapó-u. 59. hátul az emeleten jobbra. 763

**MAGÁNOS**  
udvar, egy szoba, konyha s mellékkelhelyiségek, bútorral átadó. Nyil-utca 103. 489

**EGY**  
szoba, konyha, speizos kis előszobából álló lakás-kisfalán embernek jutni hó folyamán átadható lesz. Szappanos-u. 3., keresztépület. 701

**SZOLID**  
leányt keresek lakótársul kisleányom mellé. Esetleg a jövő iskolai évre iskolai tanuló is lehet. Cim a kiadóban.

**BUTOROZOTT**  
szoba kiadó, kőser konyha használattal. Hatvan utca 9. kapuval szembe ni lépcső. 673

**ÜZLET. - BAKTAR**  
**BERCSÉNYI**  
61. számú éjjeli mulató azonnal kiadó vagy eladó. 676

**KIADÓ**  
Csapó-utca 49. szám alatt butorozott szoba, konyhával, üzletelhelyiség világos, száraz műhely — esetleg irodának is használható — raktárhelyiségek. 693

**ELADÁS**  
**EGY**  
finom, új zakó öltöny olcsón eladó. Kun szabó üzlet, Széchenyi-utca 1. Ugyanott szabó tanuló felvétetik. 688

**40 MILLIOERT**  
autó, hat üléses 40 hp. „Alpesi puch” gyártmányu, tartalék kerekekkel eladó. Bővelhet Machó, Ferenc József ut 54. I. em. 19. d. e. 10-ig. Sódronyos vasúgy és használt ruhák eladók. Machó, Kandia utca 6. d. u. 15-18 órák között 5 millióért Kocsis, Sára, Homokfűtő, majdnem új. Bővebb infó 7. e. 10-ig Machó, Ferenc József-ut 54. I. em. 19. XX

**SZERSZÁMFA**  
20-tól 40 centiméter vaslag 2-3 méter hosszú akác, nagyobb mennyiségben eladó. — Engel László, Piac-utca 44. sz. Lövkovits ökszerüzlet. B20

**ELADÓ**  
egy hat személyes, 1874-esen üzemképes autó. — Hatvan-utca 34. 304

**FÉRFI**  
szürke ruhák. Keresni használt eladó. Hadházi utca 18. 547

**AUTO**  
4 személyes, üzemképes, eladó. Hatvan u. 68. 660

**VARRÓGÉP**  
kifogástalan állapotban Singer, 700.000 koronáért eladó. Csapó u. 93.

**EGY**  
teljesen jókarban lévő gramofon-gép lemezekkel és egy pár lakkorru fűzős cipő jutányosan eladó. Hunyadi-u. 8. sz. kávéház. 705

**ELADÓ**  
elegáns előszoba berendezés, íróasztal (kőris) fűrdőkád, ajtófélek. Kinnisi-u. 85. 563

**ELÁRVEREZÉK**  
1926 június 22 én délelőtt 10 és fél órákor Debreczenben, József kir. híd-utca 4. sz. alatt alatt 32.000.000 koronára becsült ingókat, butorítéleteket, szőnyeget, Rosner, kir. bir. vghl. 675

**ELADOM**  
vagy bérbeadom fűszerüzleti felszerelésemet — kevés áruval. Tágas, világos boltelhelyiség. Alkalmos varrodának, irodának, műhelynek. Bethlen-utca 27. 369

**ELADÓ**  
6 db. benyitó ablak — téglás spalettel, teljesen 180x90 felvitágu, hat új Homokkert. Ovoda-utca 7. 574

**ELADÓ**  
Két károkát és ajtó, kőfele nyitó, alig használt bármilyen modern bútor felszerelve, forrákkal és beüvegezve. Megtekinthető H. Püszkés utcában Ujvárosi utca 2985 sz. 540

**ELADÓ**  
két furnarozott ágy. — szekrény, komód, asztal stb. Jókai u. 12. Megtekinthető d. u. 2-3 között. 1

**INGATLAN**  
**ELADÓ**  
szőlő, a sárközi állomásnál egy hold elsőrendű csemege és borszőlő, gyümölcsösökkel nyaralásra kitűnő. Értekezni Nyil-utca 20. 431

**ELADÓ**  
há. Csapó-utca 86. — Hatalmas utcai front, három utca lakásokkal és üzletelhelyiségekkel. Értekezni ugyanott. B19

**ELADÓ**  
ház Homok-utca 92. 3 szoba, konyha beköltözéssel, átadó. 690

**ELADÓ**  
kétaylós szőlő, esettel két részben is. Ujkert. Lehel-u. 21. 702